Отзыв

на автореферат диссертации Чацкой Анны Викторовны «Вегетативные и когнитивные функции при цереброваскулярных заболеваниях на фоне метаболического синдрома (клинико-нейропсихологическое исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – нервные болезни.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется высокой распространенностью метаболического синдрома и его частой сопряженностью с сосудистыми заболеваниями, сопровождающимися когнитивными нарушениями и вегетативной дисфункцией, которые часто протекают субклинически, особенно на ранних стадиях. Это затрудняет их диагностику и способствует прогрессированию, приводя к значительному углублению когнитивного дефицита и развитию прогностически опасных осложнений, таких как автономная невропатия. В связи с вышеизложенным чрезвычайно важна как можно более ранняя объективизация вегетативных и когнитивных нарушений для своевременного назначения лечения.

Научная новизна работы. Впервые проведено комплексное исследование деятельности вегетативной и когнитивной сфер у пациентов с метаболическим синдромом, в результате которого выявлены особенности вегетативного профиля и когнитивных нарушений в зависимости от выраженности заболевания и наличия отдельных составляющих метаболического синдрома. Эти данные позволяют предположить риск поражения нервной системы, связанный с тем или иным компонентом метаболического синдрома.

Также в качестве оценки качества регулирования деятельности вегетативной нервной системы впервые проанализирована эффективность метода вегетативных вызванных потенциалов с использованием нагрузочных проб.

Проведено сопоставление показателей функциональной активности головного мозга пациентов, у которых диагносцирован метаболический синдром, с параметрами, характеризующими состояние вегетативной нервной системы.

На основании клинико-инструментальных сопоставлений разработаны количественные и качественные оценки тяжести состояния у больных с хронической цереброваскулярной патологией в сочетании с метаболическим синдромом.

Практическая значимость. Обнаружение и верификация дисфункции в вегетативной и когнитивной сфере у пациентов с диагносцированным метаболическим синдромом, особенно на доклинической стадии, позволяют своевременно назначать адекватную терапию, что, безусловно, способствует снижению темпа прогрессирования.

Достаточный объем клинического материала (90 пациентов), использование международных валидных оценочных шкал и комплекса высокоинформативных инструментальных методов исследования подтверждает высокую степень обоснованности положений, выводов и практических рекомендаций.

Полученные данные обработаны с помощью адекватных статистических методов. Все это позволяет считать сделанные автором выводы, научные обобщения, практические рекомендации установленными фактами.

Автореферат написан хорошим языком и дает ясное представление о работе.

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет.

«Вегетативные Викторовны работа Чацкой Анны Диссертационная когнитивные функции при цереброваскулярных заболеваниях на фоне метаболического представленная исследование)», (клинико-нейропсихологическое соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 синдрома нервные болезни, является законченным научно-квалификационным трудом, в котором на основании выполненных автором исследований и разработок осуществлено решение актуальной задачи неврологии – разработана оценка нарушений вегетативных и когнитивных функций у пациентов с цереброваскулярными заболеваниями на фоне метаболического синдрома.

По актуальности, новизне, способу решения задач и практической значимости диссертационная работа Чацкой Анны Викторовны «Вегетативные и когнитивные функции при цереброваскулярных заболеваниях на фоне метаболического синдрома (клинико-нейропсихологическое исследование)», полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Чацкая Анна Викторовна, заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11. – нервные болезни.

Густов Александр Васильевич
Заведующий кафедрой неврологии, психиатрии и наркологии
факультета повышения квалификации врачей
ГБОУ ВПО «Нижегородская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации
рабочий адрес: 603093 г. Нижний Новгород, ул. Родионова, д. 190
тел. 831-4328803
е-mail: gustovav@mail.ru
Даю согласие на сбор,
обработку и хранение персональных да

Подпись, ученую степень, ученое звание зав. кафедрой неврологии, психиатрии и наркологии ФПКВ, д.м.н., профессора Александра Васильевича Густова заверяю Андреева Наталья Николаевна ученый секретарь ГБОУ ВПО «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства за и доктор биологич —————